

Chapter 1

Rovnice se separovanými promennými

Postupovat budeme přesně podle kroku uvedených na přednášce. Ke krokům uvedeným na přednášce (kroky 1 až 6) přidáme v některých případech ještě následující kroky:

- (0) Převedení původní rovnice na rovnici se separovanými promennými a určení funkce g a h .
- (7) V případě, že původní rovnice nebyla rovnice se separovanými promennými a museli jsme použít krok (0), tak lepe vyšetřit řešení z kroku (6). Některá řešení, která se protínají se nemusejí dat slepit. Nebo-li, zjistit nejenom to, zda se v lepicích bodech rovnají limity funkčních hodnot, ale také, zda se tam rovnají limity hodnot derivace (viz příklad 7).
- (8) V případě dodatečných podmínek dopocítat, která řešení splňují tyto podmínky (např. počáteční podmínku).

V písemce je kromě výše popsaného postupu též potřeba načrtnout obrazek toho, jak vypadají maximální řešení.

Poznámka 1.1 (Symetrie). *Necht $y(x)$, $x \in I$ je maximálním řešením rovnice $y' = g(y)h(x)$ a $T \in \mathbb{R}$.*

- (a) *Jestliže je $h(x)$ liché, pak $H(x)$ je suda a funkce $\tilde{y}(x) = y(-x)$, $x \in -I$ je také maximální řešení.*
- (b) *Jestliže je $g(y)$ liché, pak $G(y)$ je suda a funkce $\tilde{y}(x) = -y(x)$, $x \in I$ je také maximální řešení.*
- (c) *Jestliže jsou $h(x)$ a $g(y)$ sude, pak $H(x)$ a $G(y)$ jsou liché a funkce $\tilde{y}(x) = -y(-x)$, $x \in -I$ je také maximální řešení.*
- (d) *Jestliže je $h(x)$ T -periodická, pak $H(x)$ je také T -periodická a pro každé $k \in \mathbb{Z}$ je funkce $y_k(x) = y(x + kT)$, $x \in I - kT$ také maximální řešení.*
- (e) *Jestliže je $g(y)$ T -periodická, pak $G(y)$ je také T -periodická a pro každé $k \in \mathbb{Z}$ je funkce $y_k(x) = y(x) + kT$, $x \in I$ také maximální řešení.*

1.0.1 $y' = y, y(0) = 1$

- (0) $g(y) = y, h(x) = 1$.
- (1) $I = \mathbb{R}$.
- (2) $g(y) = 0$ prave tehdy kdyz $y = 0, y_{st}(x) = 0, x \in \mathbb{R}$.
- (3) $J^+ = \mathbb{R}^+, J^- = \mathbb{R}^-$.
- (4) $H(x) = x, G(y) = \log |y|$.
- (5) $M_c^\pm = \{x \in I; H(x) + c \in G(J^\pm)\} = \mathbb{R}, y^\pm(x) = G^{-1}(H(x) + c) = \pm e^{x+c}$.
Obecne reseni ma tedy tvar $y_K(x) = K e^x, K \in \mathbb{R} (K = \pm e^c), x \in \mathbb{R}$.
- (6) Definicni obory reseni jsou \mathbb{R} , tedy nelze lepit a reseni z (5) jsou maximalni reseni.
- (8) $y(x) = e^x, x \in \mathbb{R}$.

1.0.2 $yy' + xy^2 = x, y(1) = 0$

- (0) Lze resit bud primo prevedenim na rovnici $y' = \frac{x-xy^2}{y}$ nebo substituci $y^2 = z$, coz vede na rovnici $z' = 2x(1-z)$. Budeme resit primo, tedy $g(y) = \frac{1-y^2}{2y}, h(x) = 2x$.
- (1) $I = \mathbb{R}$.
- (2) $g(y) = 0$ prave tehdy kdyz $y = \pm 1, y_{st}^\pm(x) = \pm 1, x \in \mathbb{R}$.
- (3) $J^1 = (-\infty, -1), J^2 = (-1, 0), J^3 = (0, 1), J^4 = (1, +\infty)$.
- (4) $H(x) = x^2, G(y) = -\log |1-y^2|$.
- (5) $M_c^i = \{x \in I; H(x) + c \in G(J^i)\}$. Tedy

$$\begin{aligned} M_c^1 &= M_c^4 = \mathbb{R}, & c \in \mathbb{R}, \\ M_c^{2,-} &= M_c^{3,-} = (-\infty, -\sqrt{-c}), & c \leq 0, \\ M_c^{2,+} &= M_c^{3,+} = (\sqrt{-c}, +\infty), & c \leq 0, \\ M_c^2 &= M_c^3 = \mathbb{R}, & c > 0. \end{aligned}$$

$y_c^\pm(x) = G^{-1}(H(x) + c)$. Tedy

$$\begin{aligned} y_c^1(x) &= -\sqrt{1 + e^{-x^2-c}}, & c \in \mathbb{R}, x \in \mathbb{R}, \\ y_c^4(x) &= \sqrt{1 + e^{-x^2-c}}, & c \in \mathbb{R}, x \in \mathbb{R} \\ y_c^{2,\pm}(x) &= -\sqrt{1 - e^{-x^2-c}}, & c \leq 0, x \in M_c^{2,\pm}, \\ y_c^{3,\pm}(x) &= \sqrt{1 - e^{-x^2-c}}, & c \leq 0, x \in M_c^{3,\pm}, \\ y_c^2(x) &= -\sqrt{1 - e^{-x^2-c}}, & c > 0, x \in \mathbb{R}, \\ y_c^3(x) &= \sqrt{1 - e^{-x^2-c}}, & c > 0, x \in \mathbb{R}. \end{aligned}$$

(1.1)

- (6) Vzhledem ke tvaru definicnich oboru jsou jedini kandidati na lepeni $y_0^{2,\pm}$ a $y_0^{3,\pm}$.
- (7) Po dopocitani limit derivaci funkci $y_0^{i,\pm}$ v bode 0 dostavame, ze se daji slepit jen ty s opacnym znamenkem. Tedy dostavame maximalni reseni

$$y_0^\pm(x) = \pm \text{sign}(x) \sqrt{1 - e^{-x^2-c}}, x \in \mathbb{R}.$$

- (8) Dosazením do rovnice ze zadání okamžitě dostáváme, že řešení splňující počáteční podmínku neexistuje.

1.0.3 $y' = \frac{y^2}{x^2}$, y je maximální řešení, které je omezené na svém definičním oboru

- (0) $g(y) = -y^2$, $h(x) = -\frac{1}{x^2}$.
 (1) $I_1 = \mathbb{R}^+$, $I_2 = \mathbb{R}^-$.
 (2) $g(y) = 0$ právě tehdy když $y = 0$, $y_{st}^i(x) = 0$, $x \in I_i$, $i = 1, 2$.
 (3) $J^1 = \mathbb{R}^+$, $J^2 = \mathbb{R}^-$.
 (4) $H(x) = \frac{1}{x}$, $G(y) = \frac{1}{y}$.
 (5) $M_c^{i,j} = \{x \in I_i; H(x) + c \in G(J^j)\}$. Tedy

$$M_c^{i,j} = \begin{cases} I_1 : & i = j = 1, c \geq 0 \\ (0, -\frac{1}{c}) : & i = j = 1, c < 0, \\ \emptyset : & i = 1, j = 2, c \geq 0, \\ (-\frac{1}{c}, +\infty) : & i = 1, j = 2, c < 0, \\ (-\infty, -\frac{1}{c}) : & i = 2, j = 1, c > 0, \\ \emptyset : & i = 2, j = 1, c \leq 0, \\ (-\frac{1}{c}, 0) : & i = 2, j = 2, c > 0, \\ I_2 : & i = 2, j = 2, c \leq 0. \end{cases}$$

Obecné řešení má tedy tvar $y_c^{i,j}(x) = G^{-1}(H(x) + c) = \frac{x}{cx+1}$, $x \in M_c^{i,j}$.

- (6) Řešení evidentně nelze lepit ani v bode 0, kde není definována původní rovnice, ani v bode $-\frac{1}{c}$, kde řešení nemají vlastní limitu.
 (8) $y_{st}^i(x)$, $y_c^{1,1}$, pro $c > 0$ a $y_c^{2,2}$ pro $c < 0$.

1.0.4 $y' = -\frac{(1+y^2)x}{1+x^2}$, $y(0) = 1$

- (0) $g(y) = 1 + y^2$, $h(x) = -\frac{x}{1+x^2}$.
 (1) $I = \mathbb{R}$.
 (2) $g(y) \neq 0$, $y \in \mathbb{R}$.
 (3) $J = \mathbb{R}$.
 (4) $H(x) = -\frac{1}{2} \log(1+x^2)$, $G(y) = \arctan(y)$.
 (5) $M_c = \{x \in I; H(x) - \frac{c}{2} \in G(J)\}$. $G(J) = (-\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2})$, tedy

$$\begin{aligned} M_c &= \emptyset & : c \geq \pi, \\ M_c &= (-\sqrt{e^{\pi-c}-1}, \sqrt{e^{\pi-c}-1}) & : c \in (-\pi, \pi), \\ M_c^- &= (-\sqrt{e^{\pi-c}-1}, -\sqrt{e^{-\pi-c}-1}) & : c \leq -\pi, \\ M_c^+ &= (\sqrt{e^{-\pi-c}-1}, \sqrt{e^{\pi-c}-1}) & : c \leq -\pi. \end{aligned}$$

$y_c(x) = G^{-1}(H(x) - \frac{c}{2})$. Obecné řešení má tedy tvar $y_c(x) = \tan(-\frac{1}{2}(c + \log(1+x^2)))$, $c \in (-\pi, \pi)$, $x \in M_c$, $y_c^\pm(x) = \tan(-\frac{1}{2}(c + \log(1+x^2)))$, $c \leq -\pi$, $x \in M_c^\pm$.

- (6) Jediní kandidati na lepeni jsou $y_{-\pi}^+$ a $y_{-\pi}^-$ v bode 0. V tomto bode vsak maji nevlastni limitu, tedy je nelze slepit.
- (8) Pocatecni podminku splnuje $y_{-\frac{\pi}{2}}(x)$.

1.0.5 $y' = \sqrt[5]{y^2}$, $y(-14) = -32$, $y(0) = 1$

- (0) $g(y) = \sqrt[5]{y^2}$, $h(x) = 1$.
- (1) $I = \mathbb{R}$.
- (2) $g(y) = 0$ prave tehdy kdyz $y = 0$, $y_{st}(x) = 0$, $x \in \mathbb{R}$.
- (3) $J^+ = \mathbb{R}^+$, $J^- = \mathbb{R}^-$.
- (4) $H(x) = x$, $G(y) = \frac{5}{3}y^{\frac{3}{5}}$.
- (5) $M_c^\pm = \{x \in I; H(x) + c \in G(J^\pm)\}$. Tedy

$$M_c^+ = (-c, +\infty) \quad : c \in \mathbb{R},$$

$$M_c^- = (-\infty, -c) \quad : c \in \mathbb{R}.$$

Obecne reseni ma tedy tvar $y_c^\pm(x) = G^{-1}(H(x) + c) = \left(\frac{3}{5}(x + c)\right)^{\frac{5}{3}}$, $x \in M_c^\pm$.

- (6) $\lim_{x \rightarrow -c} y_c^\pm(x) = \lim_{x \rightarrow -c} y_{st}(x) = 0$. Tedy se daji kladna a zaporna reseni navzajem lepit a take se daji lepit spolu se stacionarnim resenim. Obecne maximalni reseni tedy maji tvar:

$$y_{st}(x) = \begin{cases} 0 & : x \in \mathbb{R}, \end{cases}$$

$$\tilde{y}_c(x) = \begin{cases} \left(\frac{3}{5}(x + c)\right)^{\frac{5}{3}} & : x < -c, \\ 0 & : x \geq -c, \end{cases} \quad : c \in \mathbb{R}$$

$$\hat{y}_d(x) = \begin{cases} 0 & : x \leq -d, \\ \left(\frac{3}{5}(x + d)\right)^{\frac{5}{3}} & : x > -d, \end{cases} \quad : d \in \mathbb{R}$$

$$y_{c,d}(x) = \begin{cases} \left(\frac{3}{5}(x + c)\right)^{\frac{5}{3}} & : x < -c, \\ 0 & : x \in [-c, -d], \\ \left(\frac{3}{5}(x + d)\right)^{\frac{5}{3}} & : x > -d, \end{cases} \quad : c, d \in \mathbb{R}, c \geq d.$$

- (8) Z podminek plyne, ze reseni neni ani nezaporne ani nekladne a tedy se jedna o reseni typu $y_{c,d}(x)$. Z podminky $y(-14) = -32$ plyne $c = \frac{2}{3}$ a z podminky $y(0) = 1$ plyne $d = \frac{5}{3}$. Tedy $c < d$ a takove reseni neexistuje.

1.0.6 $y' = \frac{\cos(x)}{e^y}$

- (0) $g(y) = e^{-y}$, $h(x) = \cos(x)$.
- (1) $I = \mathbb{R}$.
- (2) $g(y) \neq 0$, $y \in \mathbb{R}$.
- (3) $J = \mathbb{R}$.
- (4) $H(x) = \sin(x)$, $G(y) = e^y$.

(5) $M_c = \{x \in I; H(x) + c \in G(J)\}$. $G(J) = \mathbb{R}^+$, tedy

$$\begin{aligned} M_c &= \emptyset && : c \leq -1, \\ M_c &= \mathbb{R} && : c > 1, \\ M_c^k &= (2k\pi - \arcsin(c), (2k+1)\pi + \arcsin(c)) && : c \in (-1, 1], k \in \mathbb{Z}. \end{aligned}$$

$y_c(x) = G^{-1}(H(x) + c)$. Obecné řešení má tedy tvar

$$\begin{aligned} y_c(x) &= \log(\sin(x) + c) && : x \in \mathbb{R}, c > 1, \\ y_c^k(x) &= \log(\sin(x) + c) && : x \in M_c^k, c \in (-1, 1]. \end{aligned}$$

(6) Řešení y_c^k mají na kraji svých definičních oborů nevlastní limity, tedy nelze lepit.

1.0.7 $y'(2 - e^x) = -3e^x \tan(y) \cos^2(y)$. Pro která $A \in \mathbb{R}$ existuje řešení splňující: $\lim_{x \rightarrow \infty} y(x) - \lim_{x \rightarrow -\infty} y(x) = A$?

(0) Převědeme rovnici na rovnici:

$$y'(x) = -\frac{3e^x \tan(y) \cos^2(y)}{2 - e^x}, \quad (1.2)$$

pak $g(y) = \tan(y) \cos^2(y)$, $h(x) = -\frac{3e^x}{2 - e^x}$. Funkce g je π -periodická, tedy se omezíme pouze na vyšetřování $y \in (-\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2})$ a na závěr využijeme periodicitu k nalezení všech řešení.

(1) $I_1 = (-\infty, \log(2))$, $I_2 = (\log(2), +\infty)$.

(2) $g(y) = 0$ právě tehdy když $y = 0$, $y_{st}^i(x) = 0$, $x \in I_i$, $i = 1, 2$.

(3) $J^1 = (-\frac{\pi}{2}, 0)$, $J^2 = (0, \frac{\pi}{2})$.

(4) $H(x) = 3 \log|2 - e^x|$, $G(y) = \log|\tan(y)|$.

(5) $M_c^{i,j} = \{x \in I_i; H(x) + c \in G(J^j)\} = I_i$, $y_K^{i,j}(x) = G^{-1}(H(x) + c) = \arctan(K(2 - e^x)^3)$, $x \in I_i$, $K \in (0, +\infty)$ pro $i \neq j$ a $K \in (-\infty, 0)$ pro $i = j$, neboť $K = \pm e^c$. Obecné řešení má tedy tvar $y_K^i(x) = \arctan(K(2 - e^x)^3)$, $K \in \mathbb{R}$, $x \in I_i$.

(6) V převědence rovnici (1.2) se lepit neda, neb jsou řešení definována na maximálních podintervalech definičního oboru této rovnice.

(7) V původní rovnici lze všechny řešení navzájem slepit v bode $\log(2)$, neboť $\lim_{x \rightarrow \log(2)} y_K^i(x) = \lim_{x \rightarrow \log(2)} (y_K^i)'(x) = 0$, kde limity jsou zleva pro $i = 1$ a zprava pro $i = 2$. Pokud vezmeme v potaz na začátku zmiňovanou π -periodicitu funkce g , pak obecné maximální řešení má tvar :

$$y_{K,T,k}(x) = \begin{cases} \arctan(K(2 - e^x)^3) + k\pi & : x \leq \log(2), K \in \mathbb{R}, k \in \mathbb{Z} \\ \arctan(T(2 - e^x)^3) + k\pi & : x > \log(2), T \in \mathbb{R}, k \in \mathbb{Z}. \end{cases}$$

(8) Podmínka je splněna pro $A \in (-\pi, \pi)$.

1.0.8 $yy' = \frac{1-2x}{y}$

(0) $g(y) = \frac{1}{y^2}$, $h(x) = 1 - 2x$.

(1) $I = \mathbb{R}$.

(2) $g(y) \neq 0$, $y \in \mathbb{R}$.

(3) $J^+ = \mathbb{R}^+$, $J^- = \mathbb{R}^-$.

(4) $H(x) = x - x^2$, $G(y) = \frac{1}{3}y^3$.

(5) $M_c^\pm = \{x \in I; H(x) + c \in G(J^\pm)\}$. Tedy

$$M_c^+ = \begin{cases} \emptyset & : c \leq -\frac{1}{4}, \\ \left(\frac{1-\sqrt{1+4c}}{2}, \frac{1+\sqrt{1+4c}}{2}\right) & : c > -\frac{1}{4}, \end{cases}$$

$$M_c^- = \mathbb{R} \quad : c < -\frac{1}{4},$$

$$M_c^{-,1} = \left(-\infty, \frac{1-\sqrt{1+4c}}{2}\right) \quad : c \geq -\frac{1}{4},$$

$$M_c^{-,2} = \left(\frac{1+\sqrt{1+4c}}{2}, +\infty\right) \quad : c \geq -\frac{1}{4}.$$

$y_c^\pm(x) = G^{-1}(H(x)+c)$. Obecná řešení mají tedy tvar $y_c^\pm(x) = \sqrt[3]{-3x^2 + 3x + 3c}$, $x \in M_c^\pm$, $y_c^{-,i}(x) = \sqrt[3]{-3x^2 + 3x + 3c}$, $x \in M_c^{-,i}$ pro příslušné indexy $+$, $-$, c a i .

(6) Řešení mají na krajích svých definičních oborů nevlastní limity a tedy je nelze lepit.

1.0.9 $xy' + y = y^2$

(0) Tato rovnice se dá řešit přímo převedením na rovnici $y' = \frac{y^2-y}{x}$ a nebo substitucí $z = xy$. My použijeme substitucí. Pomocí této substituce převedeme původní rovnici na novou rovnici:

$$z' = \frac{z^2}{x^2}.$$

Tuto rovnici jsme již vyřešili v 3. příkladu. Použijeme tedy toto řešení a dopocítáme $y = \frac{z}{x}$.

(7) Řešení z kroku (0) lze slepit v 0. Tedy dostáváme tyto řešení:

$$y_{st}^i(x) = i \quad : i = 0, 1, x \in \mathbb{R}$$

$$y_{c,i}(x) = \frac{1}{cx+1} \quad c \in \mathbb{R} \setminus \{0\}, x \in \begin{cases} (-\infty, -\frac{1}{c}) & : i = 1, \\ (-\frac{1}{c}, +\infty) & : i = 2. \end{cases}$$

1.0.10 $y' = 10^{x+y}$

(0) $g(y) = 10^y$, $h(x) = 10^x$.

(1) $I = \mathbb{R}$.

(2) $g(y) \neq 0$, $y \in \mathbb{R}$.

(3) $J = \mathbb{R}$.

$$(4) \quad H(x) = \frac{10^x}{\log(10)}, \quad G(y) = -\frac{1}{10^y \log(10)}.$$

$$(5) \quad M_c = \left\{ x \in I; H(x) - \frac{c}{\log(10)} \in G(J) \right\}. \quad \text{Tedy}$$

$$M_c = \begin{cases} \emptyset & : c \leq 0, \\ (-\infty, \log_{10}(c)) & : c > 0. \end{cases}$$

$$y_c(x) = G^{-1} \left(H(x) - \frac{c}{\log(10)} \right). \quad \text{Obecne reseni ma tedy tvar } y_c(x) = -\log_{10}(c - 10^x), \\ c > 0, x \in M_c.$$

(6) Reseni maji na kraji svych definicnich oboru nevlastni limity a tedy je nelze lepit.

1.0.11 $e^{-y}(1 + y') = 1$

(0) Prevedeme na ekvivalentni rovnici

$$y' = e^y - 1.$$

Tedy, $g(y) = e^y - 1$, $h(x) = 1$.

(1) $I = \mathbb{R}$.

(2) $g(y) = 0$ prave tehdy kdyz $y = 0$, $y_{st}(x) = 0$, $x \in \mathbb{R}$.

(3) $J^+ = \mathbb{R}^+$, $J^- = \mathbb{R}^-$.

(4) $H(x) = x$, $G(y) = \log|e^y - 1| - y$.

(5) $M_c^\pm = \{x \in I; H(x) + c \in G(J^\pm)\} = \mathbb{R}$, $G(J^-) = \mathbb{R}$ a $G(J^+) = \mathbb{R}^-$. Tedy

$$M_c^- = \mathbb{R} \quad : c \in \mathbb{R}, \\ M_c^+ = (-\infty, -c) \quad : c \in \mathbb{R}.$$

Tedy $y_c^\pm(x) = G^{-1}(H(x) + c) = -\log(1 \mp e^{x+c})$, $c \in \mathbb{R}$, $x \in M_c^\pm$. Polozime $K = \mp e^c$. Obecne reseni ma tedy tvar

$$y_K(x) = -\log(1 + Ke^x) \begin{cases} x \in \mathbb{R} & : K \geq 0, \\ x \in (-\infty, -\log(-K)) & : K < 0. \end{cases}$$

(6) Reseni maji na kraji svych definicnich oboru nevlastni limity a tedy je nelze lepit.

1.0.12 $y' \sin(x) = g(y)$, kde $g(y) = y \log(y)$ pro $y > 0$ a $g(0) = 0$

(0) Prevedeme puvodni rovnici na novou rovnici

$$y' = \frac{g(y)}{\sin(x)}, \quad (1.3)$$

tedy $h(x) = \frac{1}{\sin(x)}$.

(1) Funkce $h(x)$ je 2π periodicka, tedy budeme resit jen pro $x \in (-\pi, \pi)$ a na zaver vyuzijeme periodicitu k nalezeni vseh reseni. $I_1 = (-\pi, 0)$, $I_2 = (0, \pi)$.

(2) $g(y) = 0$ prave tehdy kdyz $y \in \{0, 1\}$. Tedy $y_{st,v}^i(x) = v$, $x \in I_i$, $i \in \{1, 2\}$, $v \in \{0, 1\}$.

- (3) $J^1 = (0, 1)$, $J^2 = (1, +\infty)$.
- (4) $H(x) = \log \left| \tan \left(\frac{x}{2} \right) \right|$, $G(y) = \log |\log(y)|$.
- (5) $M_c^{i,j} = \{x \in I_i; H(x) + c \in G(J^j)\} = I_i$, nebot $G(J^j) = \mathbb{R}$, $j = 1, 2$. Obecne reseni ma tedy tvar $y_{K,k}^{i,j}(x) = G^{-1}(H(x) + c) = e^{K \tan(\frac{x}{2})}$, $x \in I_i$, kde

$$K = \begin{cases} e^c & : i = j, \\ -e^c & : i \neq j, \\ 0 & \text{stacionarni reseni.} \end{cases}$$

Muzeme tedy psat $y_{K,k}^i(x) = e^{K \tan(\frac{x}{2})}$, $x \in I_i + 2k\pi$, $K \in \mathbb{R}$, $k \in \mathbb{Z}$.

- (6) Reseni rovnice (1.3) nelze lepit, neb v krajnich bodech definicnich oboru neni tato rovnice definovana.

- (7₁) Lepeni v $2k\pi$: $\lim_{x \rightarrow 2k\pi} y_{K,k}^i(x) = 1$ pro $K \in \mathbb{R}$, $k \in \mathbb{Z}$, kde pro $i = 1$ se jednalo o limitu zleva a pro $i = 2$ o limitu zprava. $\lim_{x \rightarrow 2k\pi} (y_{K,k}^i)'(x) = \frac{K}{2}$ pro $K \in \mathbb{R}$, $k \in \mathbb{Z}$, kde pro $i = 1$ se jednalo o limitu zleva a pro $i = 2$ o limitu zprava. Tedy spolu muzeme slepit jen reseni se stejnými $k \in \mathbb{Z}$, $K \in \mathbb{R}$ a dostaneme $y_{K,k}(x) = e^{K \tan(\frac{x}{2})}$, $x \in (-\pi, \pi) + 2k\pi$, $K \in \mathbb{R}$, $k \in \mathbb{Z}$.

V techto bodech lze samozrejme slepit sama se sebou i konstantni 0 (nase druhe stacionarni reseni) a tak i tato reseni mame definovana na $(-\pi, \pi) + 2k\pi$, $k \in \mathbb{Z}$.

- (7₂) Lepeni v $(2k+1)\pi$:

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_+} y_{K,k+1}(x) &= \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_+} (y_{K,k})'(x) = +\infty, & K < 0, k \in \mathbb{Z}, \\ \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_+} y_{K,k}(x) &= \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_+} (y_{K,k})'(x) = 0, & K > 0, k \in \mathbb{Z}, \\ \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_+} y_{0,k}(x) &= 1, & \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_+} (y_{0,k})'(x) &= 0, & k \in \mathbb{Z}, \\ \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_-} y_{K,k}(x) &= \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_-} (y_{K,k})'(x) = 0, & K < 0, k \in \mathbb{Z}, \\ \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_-} y_{K,k}(x) &= \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_-} (y_{K,k})'(x) = +\infty, & K > 0, k \in \mathbb{Z}, \\ \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_-} y_{0,k}(x) &= 1, & \lim_{x \rightarrow (2k+1)\pi_-} (y_{0,k})'(x) &= 0, & k \in \mathbb{Z}. \end{aligned}$$

Lze snadno nahlednout, ze lze slepit obe stacionarni reseni. Rovnez lze slepit zleva reseni se zapornym K a zprava reseni s kladnym K . Rovnez lze tato reseni slepit se stacionarnim resenim (konstantni 0). Obecna maximalni reseni maji tedy tvar:

$$\begin{aligned} y_0(x) &= 0 : x \in \mathbb{R}, \\ y_1(x) &= 1 : x \in \mathbb{R}, \\ \tilde{y}_K^k(x) &= \begin{cases} 0 : & x \leq (2k-1)\pi, \\ e^{K \tan(\frac{x}{2})} : & x \in ((2k-1)\pi, (2k+1)\pi), \end{cases} & K > 0, k \in \mathbb{Z}, \\ \hat{y}_K^k(x) &= \begin{cases} e^{K \tan(\frac{x}{2})} : & x \in ((2k-1)\pi, (2k+1)\pi), \\ 0 : & x \geq (2k+1)\pi, \end{cases} & K < 0, k \in \mathbb{Z}, \\ y_{K,T}^{k,l}(x) &= \begin{cases} e^{K \tan(\frac{x}{2})} : & x \in ((2k-1)\pi, (2k+1)\pi), \\ 0 : & x \in [(2k+1)\pi, (2l-1)\pi], \\ e^{T \tan(\frac{x}{2})} : & x \in ((2l-1)\pi, (2l+1)\pi), \end{cases} & K < 0, T > 0, k < l \in \mathbb{Z}. \end{aligned}$$

1.0.13 $y' = \frac{1+y^2}{1+x^2}, y(0) = 1$

(0) $g(y) = 1 + y^2, h(x) = \frac{1}{1+x^2}$.

(1) $I = \mathbb{R}$.

(2) $g(y) \neq 0, y \in \mathbb{R}$.

(3) $J = \mathbb{R}$.

(4) $H(x) = \arctan(x), G(y) = \arctan(y)$.

(5) $M_c = \{x \in I; H(x) + c \in G(J)\}$, kde $G(J) = (-\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2})$. Tedy,

$$M_c = \begin{cases} \emptyset & : c \in \mathbb{R} \setminus (-\pi, \pi), \\ (\tan(-\frac{\pi}{2} - c), +\infty) & : c \in (-\pi, 0), \\ \mathbb{R} & : c = 0, \\ (-\infty, \tan(\frac{\pi}{2} - c)) & : c \in (0, \pi). \end{cases}$$

Obecne reseni ma tedy tvar $y_c(x) = \tan(\arctan(x) + c), c \in (-\pi, \pi), x \in M_c$.

(6) Reseni maji na kraji snych definicnich oboru nevlastni limity a tedy je nelze lepit a reseni z (5) jsou maximalni reseni.

(8) $y(x) = \tan(\arctan(x) + \frac{\pi}{4}) = \frac{1+x}{1-x}, x \in (-\infty, 1)$.